Para resolver un sistema de ecuaciones:

Eliminar una incógnita de un sistema de ecuaciones es reducir el sistema propuesto a otro que tenga una ecuación y una incógnita menos.



La idea principal es siempre eliminar una de las incógnitas,lo que quiere decir reducir el sistema propuesto a otro que tenga una ecuación y una incógnita menos. Lo que  se puede realizar a través de los siguientes métodos:

MÉTODO DE REDUCCIÓN.


Pasos a seguir:

a) Multiplicar ambas ecuaciones, por números tales que resulten iguales los coeficientes de una misma incógnita.

b) Sumar ambas ecuaciones si los coeficientes tienen signos contrarios 

Restar ambas ecuaciones si los coeficientes tienen signos iguales.

c) Resolver la ecuación que resulta, con la cual se obtiene el valor de la incógnita que contiene.

d) Sustituir el valor obtenido, en una de las ecuaciones dadas y resolver; obteniéndose así la otra incógnita.

Ejemplo: Sea resolver el sistema:
(1)x - 3y = 9 

(2).2x + y = -10 

Solución:
Multiplíquese ambos miembros de (1) por 2, se obtiene:
(3)2x - 6y = 18 

Réstese miembro a miembro la (2) de la (3), desaparecen los términos en "x":
-7y = 28 ,
se obtiene: y = -4.

Sustitúyase "y" por su valor en cualquiera de las ecuaciones dadas, y despéjese a "x":
x - 3y = 9
x - 3(-4) = 9
x + 12 = 9
x = -3;

por tanto: x = -3; y = -4.



MÉTODO DE IGUALACIÓN.

Pasos a seguir:


 
a)
Se debe despejar en cada ecuación, la incógnita que se quiere eliminar

b)
Igualar las expresiones que representan el valor de la incógnita eliminada 

d)
Resolver la ecuación que resulta, con lo que se obtiene el valor de la incógnita no eliminada 

e) Sustituir el valor hallado en una de las expresiones que representa el valor de la otra incógnita y resolver.

Ejemplo: Sea resolver el sistema:
(1) x + 2y = 22
(2) 4x - y = 7 


Se va a eliminar "x". Despéjamos  el valor de "x" en (1) y (2); se tiene:
(3) x = 22 - 2y 
(4) x = (7 + y) / 4 

Igualamos las dos expresiones que representan el valor de "x":
22 - 2y = (7 + y) / 4

Dandole  forma entera, o sea, quitandole  los denominadores, se resuelve 

88 - 8y = 7 + y
-9y = -81
y = 9

Sustitúyendo  en (3)  el valor hallado para "y":
x = 22 - 2y . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (3),
x = 22 - 2(9)
x = 4

por tanto: x = 4; y = 9.



MÉTODO DE SUSTITUCIÓN

Pasos a seguir.

a)Despejar una incógnita en una de las ecuaciones 

b)Sustituir la expresión que representa su valor en la otra ecuación 

c) Resolver la nueva ecuación, con lo que se obtendrá el valor de la incógnita no eliminada 

d) Sustituir el valor hallado en la expresión que representa el valor de la otra incógnita y resolver la ecuaciónj resultante  

Ejemplo: Sea resolver el sistema:
(1)3x + y = 22 
(2)4x - 3y = -1 

Se va a eliminar "x". Despéjese el valor de "x" en (1):
3x = 22 - y
(3)x = (22 - y) / 3 

Sustitúyase (3) en (2):
4 [(22 - y) / 3] - 3y = -1
4 (22 - y) - 9y = -3
88 - 4y - 9y = -3
-13y = -91
y = 7.

Sustitúyase en (3) el valor hallado para "y".
x = (22 - y) / 3 
x = (22 - 7) / 3
x = 5

por tanto: x = 5; y = 7.


